
Ata da 109ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura, realizada dia 26 de 
agosto de 2019, contando com a presença de 7 (sete) vereadores: Sidinei 
Róbis de Oliveira – Presidente; Cesar Augusto de Melo – 1° Secretário; Antônio 
Carlos da Silva – 1° Vice Presidente; Vera lúcia Bernardes -  2° Secretária; 
André Zanineti de Matos -  Vereador; Fábio Maldonado Fadel -  Vereador; Joel 
Aparecido de Azevedo -  Vereador. Havendo Quórum Regimental, o Senhor 
Presidente Sidinei Róbis de Oliveira, abriu os Trabalhos Legislativos 
desta 109ª Sessão Ordinária da 17ª Legislatura, logo após foi realizada a 
leitura de um trecho da bíblia pelo Pastor Samuel onde todos ouviram com 
muita atenção, comprovando-se muita fé e respeito. Aprovação da ata da 
108ª Sessão Ordinária realizada em data de 19 de agosto de 2019. 
Aprovada por unanimidade. Leitura das correspondências recebidas -
Revisa da FAEP – Boletim Informativo, Folders de cursos diversos, 
PROJETO DE LEI Nº 015 DE 26 DE AGOSTO DE 2019 DE SÚMULA: Da 
denominação a Prédio Público, de autoria do Poder Legislativo, e  INDICAÇÃO 
DE Nº 198 de 26/08/2019  Autoria do Vereador André Zanineti de Matos: O 
Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito como indicação, a tomada de 
providências legais junto do departamento competente para instalação de 
lixeiras na pista de saúde. Entrando na Palavra Livre: Com a Palavra André 
Zanineti de Matos: Hoje eu gostaria de falar um pouco sobre futebol, estou 
fazendo a indicação aqui nós já estamos no mês quase de Setembro ai, e 
ainda não foi realizado nosso futebol municipal , que todos os anos são feito os 
campeonatos municipais onde eu estive nos distritos podem estar é jogando 
estar se divertindo, praticando esporte e tem muitas reclamações, então 
gostaria é de conversar já conversei com o Ricardo secretário de esportes. E 
nós estamos com  muitos problemas também Senhor Presidente nos negócios 
de licitação de arbitragem inclusive no ultimo campeonato que esteve ai não 
terminou também, houve uma briga generalizada onde eu vi um vídeo que a 
presidente de um time agrediu o mesário e esse campeonato também não foi 
terminado, eu gostaria também que esse campeonato fosse terminado e as 
pessoas responsáveis ali pela briga fossem punidas, e revesse também o 
critério da arbitragem porque infelizmente no município a gente vê Japira, 
Pinhalão, Jaboti, Wenceslau Braz essas cidades menores participando de 
vários eventos esportivos, participando na mini copa, e volto a falar infelizmente 
nosso município só sabe falar que é cara a inscrição que não tem dinheiro , 
que  não tem ônibus para levar os jogadores, então eu tenho recebido muitas 
reclamações a respeito do incentivo ao futebol, do incentivo ao esporte , das 
nossas escolas que vemos muitos pais reclamando parece que não sei se 
estão trabalhando com todas as bases, mais acredito que não, então conto 
com o apoio para que a gente possa cobrar o senhor prefeito e temos o 
problema que nosso ginásio esportes aqui no João Edmundo está fechado 
para deposito, para guardar a coisas, mais isso é impossível até as meninas do 
futebol tiveram conversando comigo esse fim de semana  e não se encontra o 
horário as vezes que elas podem jogar aqui no petezão e são vários times que 
Ibaiti tem e a quadra aqui fechada parada, inclusive elas até reclamaram que lá 
onde foi feito no Gralha Azul as pessoas que pegam a requisição no petezão 
também começa pegar lá e sempre os mesmo times estão jogando, então não 
sei a maneira que esta sendo distribuídos os horários, mais acredito que a 
liberação dessa quadra aqui no João Edmundo melhoraria o espaço para 



poderem ir jogando também, então  são essas minhas reinvindicações de hoje, 
para que possa também ver o futebol de campo porque não foi feito aqui oque 
está acontecendo, se for pra ficar parado a reforma como esta acontecendo no 
campinho, na reforma do hospital aqui, a reforma vai demora quanto 
tempo.Então temos que rever também se realmente essa verba vai vim para 
poder começar e essa obra não ficar parada, então minhas reinvindicações 
hoje é sobre o esporte para que possa estar fazendo. Em seguida o Vereador  
Sidinei Róbis de Oliveira usando da palavra afirmou: Voltando do inicio que 
falamos de futebol eu volto quando criança, Antônio Carlos tem aqui quase 
minha idade e acredito que ele lembre porque ele veio de Conselheiro para 
Ibaiti e  Ibaiti estava naquela época na frente de outras cidades até cidade 
grande tanto é que o município de Ibaiti teve time profissional  que se torna 
inclusive segunda divisão e lá atrás , mais lá atrás  a historia é maior ainda em 
relação ao esporte que é o futebol de campo e eu estou dizendo isso porque 
Ibaiti na época aqui, tinha um professor por natureza que educou todos da 
minha idade, toda terça e quinta aqui no estádio Jorge Banutti inclusive o 
campo aqui era de terra e esse Senhor chamado Moacir Pole, os mais velhos 
participaram também estou falando da minha geração fomos nós que 
gramamos esse campo de futebol, sabe de que jeito levamos a grama em uma 
veranei que o Moacir tinha, município também dava uma participação e ele 
tinha em torno ai de 50 até mais de garotos na faixa de 07 a 14 anos, depois 
tinha o infanto juvenil que participava inclusive de campeonatos na região. E 
também promovia campeonatos e depois o próprio campeonato municipal que 
era um super campeonato que disputava aqui e tinha a serraria barra bonita, 
fazendo São João, fazenda São José  e ai enfim era muitos times que davam 
um campeonato municipal a coisa mais linda de se movimentar ponha duas 
três mil pessoas no domingo para assistir, um futebol de qualidade, tinha 
alguém para puxar tipo Moacir Pole, Zé Amilton que era um outro incentivador 
que era o dono da serraria barra bonita, então é enfim. Tinha uma liga atuante 
com pessoas responsáveis que faziam a diferença e sempre com o apoio do 
executivo, acredito também que não é diferente de nós os vereadores da época 
que davam o incentivo também e ai vim fazer parte de uma geração de 
decadência que nós estamos decadente até o presente momento e como 
autoridades isso me entristece porque além do esporte maravilhoso que nós 
tínhamos na época, tinha uma escola musical que era banda da prefeitura que 
pegava a guarda mirim e dava oportunidades para aquelas crianças que não 
tinham condições e eu fiz parte disso. E ouvindo as suas colocações aqui se 
volta num tempo e ai teve um cidadão que a tempo atrás fez um critica uma 
espécie de brincadeira mais com sarcasmo no fundo e que acaba caindo nas 
costas do vereador e cobrando a gente até usando um termo, que diz que a 
outra perna do saci parece que enterraram aqui porque nada dá certo, porque 
oque que acontece. Eu tinha o maior sonho do mundo e olha que eu vi o 
prefeito roque Fadel o cara era um zagueirão arrebentava no futebol e parece 
que o negócio vira de ponta cabeça, veio o Peté outro também bom de bola, 
então ai veio Beto que era Goleiro, foi o goleiro de todos os times bom daqui, ai 
veio o Antonely não sei se era esportista ou não mais ai nós estamos nessa 
situação eu tenho medo também. Mais a gente faz essas colocações ai porque 
a verba que é do esporte eu vejo assim o Ricardinho ele está tentando ali, mais 
já está para o outro lado e eu vejo que ele não dá muita bola para o futebol de 
campo, e acredito que por ser uma estrutura pequena o treino não vai vencer 



mesmo, então tínhamos que optar pelas faculdades e assumir ai um trabalho 
com os que estão na faculdade, os estagiários para se fazer escolinha aqui, 
fazer escolinha ali aonde o ginásio está fechado enfim nos quatro cantos do 
município é a única forma que a gente tem de resgatar e dar oportunidade, 
para as crianças dos jovens dos adolescentes e até mesmo dos idosos , então 
é isso que nós temos que cobrar e inclusive oficializar do que nós estamos 
falando aqui hoje, para o prefeito para que olhe com mais atenção. O Peté nós 
fomos obrigados eu e a Vera a votar num projeto que não era com o coração 
os dois campos na época, nós tivemos que votar em dois campos na época 
para ser retirado, foi o campo do Campinho que está lá um Estadual, mais a 
promessa dele que já faria logo em seguida um campo, fez um galope e na 
realidade deixou o povo do Campinho sem um Campo. E as coisas estão 
patinando e se a gente bobiar não sai, porque eu não sei, e ai falando nós 
tínhamos o campo de futebol no Gralha Azul  foi feito um compromisso para 
que ia ceder para construir  a creche , o posto de saúde desde que o peté 
desse uma revitalizada e acertasse lá no santa clara, mais oque acontecesse 
acabo até o do santa clara então eu não sei.  O projeto está certo e quero claro 
junto com vocês o apoio, eu não sei quem e é até falha minha eu deveria ter 
ido ali verificar por que to vendo um pessoal trabalhando ali eu não sei quem 
são as pessoas que estão a frente desse trabalho, que seje 22 correndo para lá 
e para cá é 22 a menos nas ruas fazendo coisas que não deve, então nós 
temos que ter essas opções. Quero parabenizar e até pedir Desculpa ao 
tropeço parabenizar pelo projeto quando existe um projeto fica tudo mais fácil  
de ser realizado as coisas dai a pessoa que está a frente de qualquer 
secretaria ou diretoria acaba colocando em pratica, tudo passa por aqui , quero 
deixar aqui inclusive estou tomando essa liberdade é fiz um levantamento junto 
com a Doutora Cristiane no nosso mandado junto com o Antonely a câmara de 
vereadores já estudaram e refizeram e aprovaram, muitas vezes tivemos que 
refazer veio projetos mal feitos nós vamos acertando e tudo isso vai ter quantos 
estudos nós tivemos aqui em torno de 130 projetos aprovados para o Prefeito 
Antonely, se alguém um dia falar que a câmara fez uma oposição muito pelo 
contrário, se veio projeto errado aqui nós estudamos e arrumamos, para 
podermos por em votação e aprovar são 128,129 com o mais que vai ser 
aprovado hoje são 130 então é o nosso trabalho, isso sem colocar as 
indicações  que vou fazer um levantamento e quero fazer uma prestação de 
contas para nosso comunidade, então  aqueles que querem a cadeia fica uma 
meia dúzia mostrando que a câmara não trabalha , quero ver se vai trabalhar 
do jeito que estamos trabalhando, então graças a Deus fizemos uma economia  
e vamos devolver em torno de 2 milhões de reais para o povo de Ibaiti com 
projetos sérios com responsabilidade dentro da nossa construção e com uma 
empresa paralela de fiscalização , se é ferro numero 12 é numero 12 não vai 
ser numero 1 não , então é desse jeito que nós vereadores estamos 
trabalhando aqui, então estou a favor do esporte e quero pedi para secretaria 
enviar um oficio ao prefeito para que ele dê uma condição maior para o 
departamento de esportes com estrutura e inclusive com o financeiro, porque a 
população nos cobra, e nós não podemos voltar para trás temos que caminhar 
para frente então parabenizo o tropeço e aconteceu o primeiro evento ontem 
mais como a gente anda na cidade como todos ai não sou diferente de 
ninguém , mais houve Criticas mais daquela critica maldosa saiu frutos e 
grande acontecimento que quase trouxe o estado do Paraná inteiro aqui 44 



municípios, então isso ai é louvável ao prefeito, louvável ao departamento de 
esportes e ao vereador que teve essa ideia e os que votaram no projeto, 
estamos de Parabéns, coisas boas que estamos fazendo para o nosso 
município. ORDEM DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 02 DE 19 DE 
AGOSTO DE 2019 DE SÚMULA: Cria a Ouvidoria na Câmara de Vereadores 
de Ibaiti.  Aprovada por unanimidade.. ANTEPROJETO DE LEI Nº 128 DE 
15 DE AGOSTO DE 2019 DE SÚMULA: Autoriza o poder executivo a firmar 
convênios, termos de cooperação de ajustes com instituições financeiras, para 
concessão de empréstimos/financiamento consignados aos servidores públicos 
municipais. Aprovada por unanimidade. Pedido de Dispensa de Interstício do 
Projeto de Lei nº 128 de 15 de agosto de 2019, solicitada pelo Vereador (a) 
Vera Lúcia Bernardes. Aprovada por unanimidade. Colocado em segunda 
discussão e votação o anteprojeto de lei nº 128 de 15 de agosto de 2019 foi 
aprovado por unanimidade. Única votação das indicações: INDICAÇÃO DE 
Nº 194 de 19/08/2019  Autoria do Vereador: Joel Aparecido de Azevedo: 
O Vereador que esta subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja 
encaminhada ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a 
tomada de providências legais junto a Secretaria competente troca das 
lâmpadas que estão queimadas na Pista da Saúde localidade na parte alta da 
cidade. Aprovada por unanimidade. INDICAÇÃO DE Nº 195 de 19/08/2019 
Autoria do Vereador: Joel Aparecido de Azevedo: O Vereador que esta 
subscreve, requer que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal como indicação, a tomada de 
providências legais junto a Secretaria competente que se coloque o piso na 
Sala dos Agentes Comunitários de Saúde - ACS, no Posto Central. Aprovada 
por unanimidade. INDICAÇÃO DE Nº 196 de 19/08/2019  Autoria do 
Vereador André Zanineti de Matos: O Vereador que esta subscreve, requer 
que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito como indicação, a tomada de providências legais junto do 
departamento competente para que se faça o patrolamento e cascalhamento 
da Rua Vanderik Nogueira atrás do mercado Du sol. Aprovada por 
unanimidade.  INDICAÇÃO DE Nº 197 de 19/08/2019  Autoria do 
Vereador André Zanineti de Matos: O Vereador que esta subscreve, requer 
que após a tramitação regimental, seja encaminhada ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito como indicação, a tomada de providências legais junto do 
departamento de Esporte para a viabilidade da realização do campeonato 
Municipal de Futebol de Campo. Aprovada por unanimidade Nada mais 
havendo a se tratar, o Senhor Presidente Sidinei Róbis de Oliveira agradeceu a 
presença de todos, e convocou para a Sessão Ordinária que será realizada 
em data de 02 de setembro as 18hrs, sendo eu Simone Aparecida Fernandes 
Schuenck, lavrei apresente ata que após ser lida e votada, foi aprovada. 
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